



Подготовительная  
Комиссия  
для Международного  
уголовного суда

PCNICC/1999/WGRPE(7)/RT.1/Rev.1  
8 December 1999  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ  
МЕЖДУНАРОДНОГО УГОЛОВНОГО СУДА

Рабочая группа по правилам процедуры

и доказывания, относящимся

к части 7 Статута

Нью-Йорк

16-26 февраля 1999 года

26 июля-13 августа 1999 года

29 ноября-17 декабря 1999 года

ПРЕДСТАВЛЕННЫЙ КООРДИНАТОРОМ ДОКУМЕНТ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЙ,  
КАСАЮЩИЙСЯ ЧАСТИ 7 РИМСКОГО СТАТУТА МЕЖДУНАРОДНОГО  
УГОЛОВНОГО СУДА, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕРАМ НАКАЗАНИЯ

Правила, касающиеся пункта 2(а) статьи 77

Статья 77, пункт 2(а)

1. При определении необходимости назначения штрафа в соответствии с пунктом 2(а) статьи 77 и при установлении размера штрафа Суд должен определить, является ли тюремное заключение достаточным наказанием. Суд должным образом рассматривает вопрос о финансовом положении осужденного лица, включая любые постановления о конфискации в соответствии с пунктом 2(б) статьи 77 и, в случае необходимости, любые постановления о возмещении в соответствии со статьей 75. Помимо факторов, указанных в правиле 7.1, Суд учитывает то, преследовало ли и в какой степени лицо, совершая преступление, личную финансовую выгоду.

2. Размер штрафа, налагаемого в соответствии с пунктом 2(а) статьи 77, устанавливается на основе соответствующей шкалы. С этой целью Суд, помимо факторов, указанных выше, в частности, учитывает причиненный ущерб и вред, а также соразмерную выгоду, извлеченную исполнителем в результате преступления. Общая сумма штрафа не может ни при каких обстоятельствах превышать 75 процентов от стоимости поддающихся определению ликвидных или реализуемых активов и имущества осужденного лица после вычета соответствующей суммы, которая пойдет на удовлетворение финансовых потребностей осужденного лица и его иждивенцев.

3. Назначая штраф, Суд предоставляет осужденному лицу разумный срок, в течение которого он может его выплатить. Суд может предусмотреть выплату паушальной суммы или выплату частями в течение этого периода.

4. Назначая штраф, Суд может в качестве варианта начислять его, используя систему выплат штрафа на дневной основе. В таких случаях минимальная продолжительность составляет 30 дней, а максимальная – 5 лет. Суд принимает решение об общем размере штрафа, руководствуясь положениями пунктов 1 и 2 настоящего правила. Он определяет размер ежедневной выплаты с учетом индивидуальных обстоятельств осужденного лица, в том числе финансовых потребностей его иждивенцев.

5. Если осужденное лицо не выплачивает штраф, назначенный в соответствии с вышеизложенными условиями, Суд может принимать надлежащие меры в соответствии с правилом [...] и статьей 109 Статута. В случае упорного и умышленного отказа выплачивать штраф Президиум, убедившись по своей собственной инициативе или по ходатайству Прокурора в том, что исчерпаны все доступные принудительные меры, может в качестве крайнего средства продлить срок лишения свободы на период, не превышающий четверти этого срока или пяти лет, в зависимости от того, какой срок меньше. Такое продление не осуществляется в случае пожизненного лишения свободы.

6. В целях определения необходимости вынесения решения о таком продлении и его сроке Президиум проводит закрытые слушания для целей выяснения мнений осужденного лица и Прокурора. Осужденное лицо имеет право на помочь защитнику.

7. Назначая штраф, Суд предупреждает осужденное лицо о том, что неуплата штрафа в соответствии с вышеизложенными условиями может повлечь за собой продление срока лишения свободы, предписываемое настоящим правилом.

-----